

# 王海红:扎根教育一线 用爱点亮希望

□文/图 本报记者 刘少伟

“教育是一场用生命影响生命的旅程,每一个孩子都是独一无二的花朵,而我,只是他们成长路上的一名守护者。”作为一名扎根教育一线26年的教师,王海红表达了对于教育事业的深刻感悟。

扎根教育一线26年,王海红用实际行动诠释着这句话的深刻内涵。从活力四射的体育教师到严谨求实的数学名师,从默默奉献的普通教师到备受赞誉的全国优秀教师,王海红的故事,是教育战线上无数巾帼英雄的缩影,更是对“用心做教师,用爱做教育”理念的生动践行。她用爱与智慧,在三尺讲台绘就了一幅绚丽多彩的教育画卷。

1998年,王海红怀着对教育事业的憧憬回到家乡平遥县,成为一名体育教师。两年后,根据学校安排,她转型为数学教师。面对全新的挑战,王海红开启了学习模式。她以书为伴,以灯为友,夜以继日地钻研教材,虚心向经验丰富的教师请教,并在课堂实践中不断摸索,巧妙地将体育运动的活力与数学的严谨相结合,逐渐形成了自己独特的教学风格。

2009年8月,她被调入柳林县实验小学。虽然“战场”发生了改变,但凭借着这股不服输的韧劲和持之以恒的努力,王海红先后荣获山西省“十佳教师”、山西省骨干教师、山西省教学能手等多项荣誉,实现了从体育教师到数学名师的华丽转身,用实力证明了“巾帼不让须眉”。

2019年,通过竞聘,王海红又进入柳林县上海实验小学,不久后成为教导主任。在孜孜不倦的教学实践中,王海红不仅关注自身的成长,更致力于团队的共同进步。她充分发挥自身的引领作用,带领教研团队积极探索高效的教學模式,共同构建了《学、想、探、练、评五段教学法》不断提升教学水平。在“双减”政策的指引下,她又深入研究作业设

计,力求在减轻学生负担的同时,切实提升教学质量。2023年,在王海红和同事们的共同努力下,她所在的学校被山西省教育学会授予“课改实验基地校”。

“教育是一门静待花开的艺术,需要耐心和智慧。”王海红深知,每个孩子都是独一无二的个体,拥有不同的天赋和潜能,需要个性化的关注和引导。她始终坚持“以人为本”的教育理念,真诚地与学生沟通交流,用心倾听他们的声音,努力成为他们的知心朋友和人生导师。她特别关注特殊学生群体,对学习困难、家庭遭遇变故、性格孤僻的学生给予更多的关爱和帮助,及时进行心理疏导,帮助他们走出困境,重拾自信。她还积极与家长沟通,通过家长会、家访等方式,与家长共同探讨教育方法,形成教育合力,为孩子们的健康成长保驾护航。

“每个孩子都有自己的成长节奏,教育就是要用差异化的雨露滋养不同的幼苗,让他们都能茁壮成长。”王海红如是说。她的智慧和耐心,如春风化雨般滋润着孩子们的心田,让孩子们在自信和快乐中茁壮成长。

王海红不仅是一位优秀的教师,也是一位贤惠的妻子和慈爱的母亲。在荣誉的背后,是她对家庭和工作的双重担当。2019年至2022年,是新学校扬帆起航的关键三年,也是她两个儿子外出求学、公公重病住院急需

本期主题:  
人民教师



正在讲课的王海红

家人照顾的三年。面对工作、家庭和子女教育的多重压力,王海红没有退缩,她在车厢备课,在医院走廊批改作业,用“时间折叠术”兑现了三个承诺:教学质量不下滑,母爱情怀不缺席,子女孝心不留遗憾。

“所有暗夜里的跋涉,终将化作黎明时的霞光。”王海红一颗向光而行的坚韧初心,诠释了一位教育工作者的使命和担当,也树立了一个新时代女性的榜样。

“我坚信,教育是一棵树摇动另一棵树的事业。下一步,我将会如竹般坚韧不拔,在‘双减’等改革中勇担重任;如水的包容,用柔性管理营造和谐教育生态;如光般温暖,以生命影响生命,照亮每一个孩子的未来。愿我们永远眼里有光,心中有爱,脚下有路。每一个生命都能在爱与关怀中绽放光彩。”王海红笃定地说。



## 我市2亿元体彩公益金为群众生活添彩

本报讯(记者 冯凯 通讯员 牛泽州)近日,“山西体彩30年 公益之路共前行”主题宣传活动在离石区宏泰广场掀起热潮。活动通过体彩公益主题展区、趣味打卡区以及游戏互动区,并通过视频的方式展现了体彩公益金30年来对吕梁社会发展的深远影响,现场吸引了众多市民驻足参与。

30年来,体彩公益金已深度融入城市发展血脉。数据显示,目前吕梁累计筹集体彩公益金突破2亿元,这些资金不仅用于支持吕梁体育事业的发展,还广泛用于教育助学、乡村振兴、残疾人救助、医疗救助、扶贫救灾等社会公益事业,为吕梁市的社会发展做出了重要贡献。

吕梁体彩中心相关负责人透露,吕梁体彩30年的发展历程,从最初艰难的起步探索到如今的蓬勃壮大,每一步都凝聚着无数体彩人的心血与不懈努力,也充分彰显了中国体育彩票在推动吕梁市体育事业和社会公益事业中所做出的卓越贡献。

此次公益行活动,不仅是对吕梁体彩30年公益成就的一次集中展示,更是对今后公益事业的深情展望。未来,吕梁体彩将继续与时代同频共振,在公益道路上不断前行,为吕梁市体育事业和社会公益事业的发展注入新的活力,书写更加辉煌的公益篇章。

## 用超萌视角解锁校园限定版故事

离石区龙凤小学红领巾小记者选拔赛火热开赛

本报讯(记者 张娟娟)四月的离石区龙凤小学校园,春风携着书香沁润心田。近日,一场超燃的“雏鹰展新声 镜揽校园春”红领巾小记者选拔赛火热开赛。百余名同学用上十八般武艺,用超萌视角解锁校园春日限定版故事。

校长王耀辉赛前化身“最强应援团团长”,给选手们加油:“同学们,请拿起笔记录校园趣事,睁大眼睛发现成长惊喜,用你们的声音传递时代正能量,未来的大记者就是你们!”

这次选拔赛直接放大招,设置“风采展示+新闻实战”双赛道。才艺秀场瞬间变“神仙打架”现场:这边朗诵气势如虹,那边舞蹈灵动可爱,还有绘画、乐器表演轮番上阵,台下掌声根本停不下来!新闻实战环节更加激烈,面对“校园春景”“课间趣事”等主题,同学们秒变“灵感制造机”,脑洞大开的描述把校园生活说得比动画片还精彩,这观察力和口才,连评委老师都纷纷点赞!

校德育处主任白娜也送上“秘籍大礼包”:“同学们快收好好奇心、责任心、同理心这三把‘金钥匙’,去挖掘校园里超暖的故事,用你们的独特视角让龙凤小学‘C位出道’!”

经过激烈角逐,30位“天选之子”成功解锁“校园新闻官”身份!活动最后,全体萌娃对着国旗庄严宣誓:“以笔为剑,传递真相;以镜为眼,见证成长!”阳光下,红领巾闪闪发亮,就像主持人说的那样——今天他们用文字丈量校园,明天带着新闻理想“征战”星辰大海啦!

据悉,这些新晋小记者后续还会解锁校园新闻采访、公益采访等超酷任务。

龙凤小学这波“实践育人”新玩法,直接把媒介素养培养玩明白了,狠狠期待住同学们的后续表现!



4月25日至26日,文水中学举行2025年春季田径运动会。高一、高二年级近500名同学参加男女子短跑、中长跑、接力跑、跳远、三级跳远、跳高、铅球项目及团体跑操竞赛,比赛中同学们尽展风采,其中闫腾达同学打破男子100米、200米短跑校运会纪录。 冯增清 摄



4月24日,汾阳市第十二届职工羽毛球混合团体赛开赛。赛场上,选手们激情挥拍,默契配合,展现团队协作精神。观众席上,加油声、喝彩声此起彼伏,现场气氛热烈而紧张。图为羽毛球比赛现场。 李勇斌 摄